

疫想不到 地利没了拼人和

国足世预赛被迫换“考场” 余下三轮比赛有点“难”



■ 国足,加油! 特派记者 李锐坤 摄

谁也没想到,世预赛40强赛A组赛事,在苏州仅仅踢了一场,就要被迫中断和取消。昨天中午,中国足协突然发布公告,称由于马尔代夫、叙利亚两队有球员新冠检测呈阳性,需要长时间隔离。经亚足联建议,剩下的三轮比赛将迁址阿联酋进行。对国足而言,这无疑是一个巨大的变故,球队计划明天飞往迪拜参赛。

计划全部打乱

如果把世预赛40强赛余下的4场比赛看作是一场大考的话,那么刚刚以7比0拿下关岛队的中国男足就要换“考场”了。由于马尔代夫、叙利亚两队均有球员感染新冠病毒,他们无法如期来中国参赛,只能考虑迁址进行。

昨天下午,中国足协在苏州举行新闻发布会,特别说明了易地原因。中国足协社会发展部部长罗钊介绍,对手的疫情远比想象中严重。早在国足与关岛队赛前,就传出马尔代夫队长阿什法克新冠检测呈阳性,无缘前来苏州。受阿什法克的影响,原本一同包机来华的叙利亚队,以及关岛队的其他6名队员,也暂时滞留在迪拜。

据罗钊介绍,按防疫要求,在对

来华球队例行检测中发现,叙利亚队共49人,8人有新冠病史,3人接种过疫苗,31人有各种各样的问题,无法获得健康码。马尔代夫队一共34人,第一轮检测有1人阳性、第二轮有1人疑似阳性,血清检测中有6人第二轮是阳性、1人第一轮是阳性。根据防疫规定,全队都属于密接人员,也同样得不到健康码,无法按计划来中国比赛。

剩余三场世预赛场地变成迪拜后,国足失去了主场之利,更重要的是,他们之前的一系列安排部署都被打乱,毕竟迪拜与中国有4个小时时差,球队还要面临舟车劳顿、避免感染新冠病毒等难题。

此外,这个季节迪拜白天气温高达40℃左右,这也将是国脚所面临的巨大考验。相对而言,马尔代夫队和叙利亚队应该更能适应高温,并且他们已经在迪拜有些时日,可谓以逸待劳。而缺少了主场球迷的支持,也多少会影响到国足的斗志。

中超恐受牵连

目前,中国足协正在安排包机事宜,计划明晚飞往迪拜。加之新的赛事承办方也要进行相应的准备,所以原定3日与马尔代夫队的比赛

延期基本成定局。

如果这场比赛推迟进行,那么原计划6月9日与菲律宾队、6月15日与叙利亚队的两场比赛同样有可能往后顺延。在新闻发布会上,中国足协媒体公关部部长戴晓微告诉记者,“目前新的赛程还在具体协商中,最后还需要国际足联的批准。”

按原来的时间表,国足在踢完世预赛40强赛的比赛后,暂时中断的2021年中超联赛将在一周后重燃战火。这样的变动,让中超联赛也将延期重启。对此,戴晓微表示,国足回国后会按照国家的防疫规定隔离14天,大概率会影响原定的中超联赛赛事安排。

经过这一番“折腾”之后,中超联赛第二阶段很可能要推迟一个月左右,到7月下旬才能开打。足协也在考虑,正常的30轮联赛可能会缩减到22轮。一旦中国队从40强赛中小组出线,下半年还要参加12强赛,对中超将会形成更大冲击。

“如果时间实在安排不过来,也不排除中超选择跨年赛制的可能性。”足协相关人士昨天告诉记者,“现在只能走一步看一步了。”

特派记者 关尹 (本报苏州今日电)

文体特写

中国足协的一纸易地比赛公告,让原本沉浸在国足完胜关岛队喜悦中的苏州,变成了“叹息之城”。官宣后的下午,苏州奥体中心周围道路上,不少人拖着行李箱,准备打道回府。离开前再看一眼这片场地,忍不住叹息:“假请了、票买了、房也订了,好不容易能到现场给国足加油,迎来的却是这样无奈的结局。”

其实,有关马尔代夫和叙利亚两队因防疫原因,可能无法如期抵达赛地的传闻,在国足与关岛队赛前便已经传播开来,当时叙利亚足协给出的说法是“将原本参赛的计划延后”,因为没有提及赛地变更,多数人并未太在意。昨天上午,一则“马尔代夫队可能退出40强赛的消息”,让不少人紧张起来。午餐时段,在官方媒体酒店的大堂内,几位同行开始研究对手退赛可能带来的变化,“如果(马尔代夫队)真的退出,那大概率会按之前朝鲜队的方式处理吧”“关岛队升到小组第4,咱们刚拿的7个净胜球是不是价值更高了?”“全胜肯定能出线,如果(后面)1胜1平,好像问题也不大”……谁也不曾想到,一个半小时过后,这些热烈而专业的讨论,会变作一声声无可奈何的叹息。

说起来,苏州奥体中心与“叹息”,似乎有着特别的“缘分”。4月的女足奥预赛附加赛次回合,万余名现场观众为铿锵玫瑰叹息了45

一片叹息声

分钟,与关岛队40强赛,近3万名观众又因为国足前20分钟的进攻“光打雷不下雨”而不停叹息。“周日的比赛,我们好多人都去看了,虽然听男同事说对手不强,但比分还挺挺让人开心的。”就在足协官宣前几分钟,记者所在酒店的保洁阿姨,还饶有兴致地畅想着6月3日比赛的情景。“诶,不会吧,你不要唬我。”刚听到比赛易地的消息时,她并不相信,或者说不愿意相信,了解到那是足协官方发出的消息后,这位阿姨的情绪明显受到影响,“唉……那这样,也没有办法,只能看看退票的手续了。”

比赛易地,叹息的不只媒体球迷,还有酒店前台的工作人员。因为这一突发情况,许多预订之后十多天房间的球迷和媒体,纷纷来到前台,咨询退房的问题,这让本就较为繁忙的工作人员,感到了更大的压力。等到接待高峰过去,几名工作人员才有空喝上几口水,感叹一句:“唉,好久没有遇到这样的情况了。”初夏的姑苏城,因为国足的到来变得火热,又由于疫情的不可抗力而留下遗憾。很多人说,每次离别,都是为了更好的再见。但愿国足与这块福地重逢时,围绕着奥体中心的这些叹息,都变成进球、胜利而发出的热烈欢呼。

特派记者 陆玮鑫 (本报苏州今日电)

费南多因伤离队

本报苏州今日电 (记者 关尹)在国足与关岛队赛前两天训练中受伤的归化球员费南多,明天将离开苏州赛区返回广州疗伤,这意味着这名边路快马将缺席40强赛余下比赛。国足在失去主场优势的同时,又失去了一名重要球员。

费南多在5月27日下午国足分组对抗训练临近尾声时腿部肌

肉拉伤。一般来说,遭遇此类伤势的球员从治疗到康复至少需要几周时间。虽然腿部拉伤并不算很严重,却很麻烦,在彻底恢复之前,完全没有办法坚持训练和比赛。

如此一来,国足的入籍归化球员只剩下4人。与关岛队的比赛中,艾克森、蒋光太首发,阿兰替补亮相,均有不俗表现。

少了费南多这名出色的前锋,李铁昨天紧急补充征调长春亚泰队前锋谭龙,这也是谭龙第8次身披国家队战袍。随着这名2020赛季的中甲最佳射手的加入,国足在前场又多了一名高中锋,或许可以解决球队争抢高空球能力不足的问题。



△ 在助威点前拍照留念的球迷
▽ 苏州奥体中心周围一时间冷冷清清
特派记者 陆玮鑫 摄

